

## 早城社区首部微电影发布

# 多国邻居共聚一堂 讲述关于家的暖心事

本报记者 汤晓燕 通讯员 张益波

近日,开发区首部社区微电影——《早城社区 四海之家》一经发布,就在不少居民间引起热传。这部微电影到底讲了什么,让小编带你一探究竟。

这部微电影时间不长,只有10分钟不到。故事主要围绕着初到下沙的英国留学生丽莎、来自日本的事业狂人阿信、聪明懂事的小女孩豆包、独居老人张奶奶展开的。

电影开头,留学生丽莎来到下沙。通过某中介机构,她顺利在中外公寓小区租到了一套满意的房子。在居住的同时,她和对门的中国家庭豆包一家成为了朋友。一次交流后,7岁的豆包和丽莎准备给豆包妈一个生日惊喜——谁知刚从社区陶艺馆下来就被一行色匆匆的男子撞碎了精心准备的陶器。而这个男子就是居住在此的日本人阿信,当时他正在烦恼自己的工作。为了道歉,阿信决定自己去做一个陶器赔给豆包,但是他发现豆包、丽莎和张奶奶已经在陶艺馆重新做新陶器了,他也加入了其中。因为这件事,阿信认识了豆包、丽莎以及张奶奶,并逐渐成为好朋友。更巧的是,豆包妈和阿信是同一天生日。生日当天,来自三个国家、拥有不同文化的人相聚一家,豆包妈和阿信都收获了生日的喜悦。

电影看完后,不少居民都表示很意外。“平时因为工作天天早出晚归,对于小区说实在还真没那么留心过,没想到我们小区都出微电影了,而且还那么美那么暖,真是没想到,社区这电影拍得好!”住在湖左岸的黄先生说。还有的居民认为这本电影其实是平日小区生活的一个真实写照。早城居民张先生说:“我们小区是新小区,环境、硬件都比较好,每年社区都会组织很多活动,让我们这些来自五湖四海的新杭州人可以交上新朋友,就像电影里演的,我也是在社区篮球队认识了好多新朋友!”而中外公寓的邱大伯则说:“这两年小区里住进来的外国朋友是越来越多了,特别是G20峰会后,我家楼上就住着一位德国小伙,每次遇到我,总会跟我打招呼。”

作为整部微电影的总策划,早城社区书记孙国伟在谈及这部微电影时表示:“我们主要想通过微电影展现早城社区不仅有优美的环境、完备的设施、多元的文化,还有优质的服务和共治的氛围,同时更有家的温度,所以我们把这部微电影取名叫《早城社区 四海之家》,希望居民们看了之后都能有所感触,能更好地加入这个大家庭,正如我们社区的理念‘同住早城 共爱一家!’”

## 下沙街道上演社工技能大比拼

为提升社工处理矛盾能力,11月8日,下沙街道社工技能比武在松合社区党群服务中心开展。

比赛中,参赛社工经过激烈的讨论分析,最终形成最佳答案,并在台上有限的时间里进行展示。

下沙街道办事处副主任张颖表示,此次大赛主要是希望“以赛促学”“以赛促用”,在加强专业交流沟通的同时,推动街道社区工作者队伍朝着

专业化、职业化的方向发展,将社工理念、社工精神传递下去,将社工的职业技能发挥到创新社区治理工作中。

社工们纷纷表示,第一次参与这种形式的比赛,开阔了眼见,学到了很多专业社工知识,能更好地将社工专业理论运用到实际工作中去。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 洪晓慧

## 鲁班便民队又来开展便民服务

11月8日上午,观澜社区鲁班便民服务队又一次迎来了便民服务进社区活动。据了解,自8月起,这支便民服务队已经举办第四次进社区活动,量血压、理发、牙科义诊、免费修电器……各式各样的便民服务齐聚于此,为居民朋友带去了便利。

王大伯在居民群里得知消息后

“闻讯赶来”。“理发的小伙子虽然年轻,手艺可一点都不马虎。”偶然推着小孙子经过而加入的张阿姨说。

之前是便民服务受惠者的刑阿姨,这次也成为了便民志愿者之一,跟着年轻的志愿者忙前忙后。

本报记者 应陶  
通讯员 孟心怡

## 请来疼痛科医生为居民送健康



近日,晨光社区特邀邵逸夫医院疼痛科的吴医生为社区居民上了一堂疼痛治疗与预防讲座。20余名老年居民参与了讲课。

讲座中,吴医生通过自己接手过的临床案例,讲解了老年人腰腿痛的分类、病种症状、预防治疗方法以及日常护理。吴医生特别提到,老年朋友不要等疼痛厉害了才重视,平时就要自我

关注,做好预防。

“我小腿早上没事,一到下午就特别疼,不知道是啥问题?”“我的膝盖也时不时痛。”医生通过手压腿部,询问日常情况,大概了解居民的病痛原因之后,现场示范了一套康复训练的动作,让居民在家中训练,促进血液循环。

本报记者 应陶  
通讯员 苏辉辉

## 健康知识讲座,居民说很实用

近日,松合社区组织社区居民,在多功能活动室开展安全健康知识讲座。

此次讲座由专家医生主讲,主要为居民讲解急救、空气污染对健康的危害,肩周炎、颈椎病

等疾病的预防和治疗方法等内容,并强调保养大于治疗,号召居民平时应多注意体检保健,提高健康意识。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 汪明珠

## 串珠活动给居民生活添乐趣



“快看!我的小狗尾巴马上就要做好了!”“我刚才拍照给我孙子看,还没做好他就已经跟我预定了。”11月7日上午,伊萨卡社区手工室内十分热闹。原来,这里正进行“手工串珠,巧手生活”主题活动。

活动邀请了串珠老师尹立梅,教居民们如何用串珠做可爱的小狗摆件,10多位社区手工

爱好者参加学习。

活动开始前,社区已准备好五颜六色的串珠原材料——亚克力珠子和鱼线。随后,老师详细地介绍着串珠的制作方法。

尹老师表示,串珠工艺不仅丰富了大家生活,更可以锻炼学员的动手能力、想象力及耐心细心。

本报记者 应陶  
通讯员 黄娟娟